

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO III.

NUMERO 598.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuea: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

LUNES 6 DE AGOSTO DE 1888.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

CAJA DE SOCORROS Y AHORROS DE ORIHUELA

Por acuerdo del Consejo de administración de esta sociedad, se hace presente á los señores empeñantes, que para los días 16, 17 y 18 del mes actual, tendrá lugar la subasta de los efectos vencido advirtiéndoles, que las renovaciones y desempeños podrán hacerlos hasta el día 10, y transcurrido este plazo, pasarán todos los lotes á la sala de ventas, sin poderlos retirar los interesados hasta que termine la misma.

Lo que se hace presente para conocimiento del público.

Orihuea 1 Agosto 1888

El Director Gerente
Andrés Pescetto.

JOSE GIMENO, TALLISTA.

Hace toda clase de trabajos de escultura de adorno en piedra, yeso y madera.

12—Santa Lucia—12
ORIHUELA.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

BAJO LA DIRECCION DE
D. LUIS CALPENA AVILA, PBR.,
Y
D. MANUEL SIRERA POMARES, LICDO. EN CIENCIAS.

Edificio propio levantado de planta en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparación para carreras especiales, gimnasia, dibujo y música.

Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos.

CARTA DE MADRID.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA

No es ciertamente pequeño mi compromiso al comenzar esta revista semanal.

Tener que hacer á mis lectores una reseña de los principales sucesos de la corte en estos siete días es un problema de difícil solución para quien, como yo, la ha pasado en su casi totalidad fuera de Madrid, olvidando este infierno.

No me quedaba más recurso que informarme de amigos y compañeros, pero para colmo de desdichas no han sabido decirme sino que continua sin saberse cuando llegará el verano, como si en el presente año no hubiera querido dignarse aparecer por la península ibérica.

Pero esto no interesará gran cosa á mis lectores de provincias, que hasta me censurarán por semejante recuerdo en la época en que los madrileños suelen diseminarse por las provincias del Norte, huyendo de un enemigo que hasta ahora no se ha presentado.

Pero conste que mi ánimo no es privarles de la visita anual de mis amigos, sino pura y simplemente decirles lo que acontece en la abandonada corte.

No queda por esta circunstancia ni siquiera el recurso de ir á murmurar á los jardines del Retiro, porque el demasiado

fresco de las noches, ahuyenta las más de ellas á sus habituales concurrentes.

Posible es que para vengarse de los rigores del tiempo presente su candidatura de diputado á Cortes el popular empresario Felipe Ducazcal, pero hay que confesar que, obedezca ó no á esta causa, el hecho es que hoy está siendo el hombre de moda, habiendo llegado con ello al colmo de su popularidad.

No es este el momento más oportuno para discutir si es serio ó no que el hombre de las genialidades y de quien ha llegado todo el mundo á decir: *cosas de Felipe*, aspire á ser diputado pero en esto se entretienen las gentes á falta de más interesante asunto. Pronto hemos de ver si sus numerosos amigos le secundan ó no en su empeño.

Que queda despues de esto?

Algo triste, desgraciadamente.

Cuatro desdichados obreros que han perecido bajo los escombros del hundimiento de una bóveda en el derribo de lo poco que no consumió hace años el incendio de la iglesia de Santo Tomás.

Trátase de la reedificación de dicho templo y al hacer el hacinamiento de escombros no ha debido tenerse en cuenta la solidez de las bóvedas espuestas durante muchos años á la acción de la intemperie y no pudiendo resistir el excesivo peso de los materiales sobre ellas hacinados, se han venido abajo, cuando los infelices trabajadores iban á concluir su tarea del día.

Preguntan muchos si la penuria con que se hacen cierta clase de obras son causa de que cuando hay para las cuadrillas de obreros, falte el metálico para la extracción de escombros. No soy yo el llamado á contestar á estos curiosos; pero así se han formulado y así las consigno cumpliendo con mi deber.

Solo añadiré que este triste siniestro ha venido á ser una nueva hazaña para el bizarro cuerpo de bomberos, que sin más estímulo que el cumplimiento de su deber acudió al lugar de la catástrofe en los primeros instantes, recibiendo numerosos y espontáneos aplausos del público que, con ansiedad presenciaba los titánicos esfuerzos que se hacían para salvar la vida de los infelices que yacían entre las ruinas. Los ingenieros militares han rivalizado en arrojo y compartido estos aplausos, por su arrojada cooperación; y por último, pocas veces se ha visto un gobernador de la provincia como el Sr. Aguilera, convertido en incansable obrero, llevando materiales y tirando de las cuerdas que vencían los trozos de muro que estorbaban la salvación de las víctimas del siniestro. Desde este sitio le envío mi modesto aplauso, unido á los generales de toda la población, deplorando que tanto heroísmo y tanta espontaneidad no haya bastado para rescatar la vida de esos cuatro desgraciados que han perecido, sin dejar más herencia á sus familias que el luto y la miseria.

Este doloroso suceso ha venido á compartir la pública atención con los incidentes y detalles que ofrece el sumario del

crimen de la calle de Fuencarral. Nada nuevo ha ofrecido en las últimas veinticuatro horas que merezcan la pena y no hago consideraciones sobre este asunto, porque mejor que yo pudiera hacerlo, lo están efectuando actualmente, «El Liberal», «El Resumen», «La Iberia» y «La Epoca», campaña brillante que el público recompensa con creces, pues si mis informes no mienten el primero de dichos diarios está registrando numerosas alzas en su suscripción, mientras «El Imparcial» se preocupa seriamente del número de bajas que en estos días está recibiendo, sin contar el descenso importante que está sufriendo en la venta desde los primeros días del mes último.

De teatros nada hay que decir actualmente como no sea, que al presente se están aprobando los proyectos y planos referentes á la instalación del alumbrado eléctrico en la próxima campaña de invierno. Témesese también que la junta de teatros se niegue á autorizar la apertura de alguno de los coliseos de esta corte por carecer totalmente de condiciones de seguridad para el público.

He aquí como he encontrado la Corte al regreso de mi expedición balnearia.

Suyo afectísimo.—VRYC.

SUETOS Y NOTICIAS

Ni la Sociedad Cooperativa puede estar representada nunca por la persona que ha pretendido rectificarnos en «La Crónica» la reseña que hicimos de la última sesión de la Directiva de aquella corporación, ni el colega citado, que tanto tiene que rectificarse á sí mismo debió reflejar en sus columnas las manifestaciones del enojo que sin intención por nuestra parte hallamos podido causar á algun individuo de la expresada Junta Directiva.

Si se leyó el acta ó no, cosa es que no va á llevarnos á molestar la atención de nuestros lectores; en la secretaria de la Cooperativa podríamos probar lo que hemos afirmado.

Y en cuanto á que se acordase el pago de 365 pesetas á la casa Dorda de Cartagena, es una inexactitud que algunos individuos de la Directiva podrían demostrar.

Lo que hay en esto es, que se propuso el pago, pero el Sr. Onofre pidió se suspendiese el acuerdo como así se hizo, hasta que se trajeran ciertos datos importantes referentes al asunto, de la Caja de Ahorros.

Si despues el secretario en uso de su *derecho sinalagmático y colateral*, consignó otra cosa en el acta, varia la cuestion, pues en tal caso declararíamos de buen grado que se acordó hacer el pago inmediatamente, de igual modo que se acordó pasar los oportunos nombramientos á los vocales últimamente elegidos y..... no se ha con signado así en el acta.

Déjese pues el colega de oficiar de abogado de pobres, porque bien pudiera ser el negocio que toma entre manos pleito perdido.

Ha sido nombrado oficial de la Audiencia de lo criminal de Alicante, nuestro estimado amigo D. Luis Maseres Muñoz, juez municipal suplente de esta ciudad.

Un dislate de «La Crónica».

Habla de la union de los conservadores y dice:

«..... cierto colega local tiene el pícaro defecto de meterse donde no le llaman y ocupar se de lo que no le importa.....»
Buen estilo.

Sr. Moreno, Sr. Mesples, ¿quieren ustedes

hacer el favor de no meter á la opinión y a la prensa donde no la llaman ni ocuparla en asuntos que no la importan?

Porque ya lo vé usted; esas cuestiones que traen entre manos, obligan á «La Crónica», que no se ocupa de otra cosa más que de ustedes, á meter á todo el mundo en camisa de once varas.

Y luego lo suele echar en cara.

Pero el dislate mayor lo comete en el resto del suelto á que nos referimos donde habla sobre bombos escandalosos, subvenciones y periódicos que alaban ó censuran á tanto la línea.

¿A qué periódico se refiere «La Crónica»?

Porque aquí el único que hasta ahora ha ido á los estrados del Juzgado á pretender la inserción de edictos y ha pedido subvenciones al comité conservador, y suscripciones á los ex-romeristas, y privilegios en Benisalá, y..... no hablemos de «peluconas» con premio de una peseta en el cambio ni de otras cláusulas testamentarias; es, cierto periódico cuya dolencia como su título indica es casi incurable.

Con que cuidado con otra.

¿Estamos?

Conducidos por la guardia civil de la comandancia del Cabezo de Torres, han llegado esta mañana á esta é ingresado en la Cárcel, tres sujetos que dicen llamarse respectivamente Antonio Martínez Gimenez, José Medina Bobadilla y Juan Mendez Caballero. Ninguno de los tres pertenecen á esta provincia.

La causa de la detención ha sido el hallarles cuatro caballerías de las cuales dos fueron robadas el sábado en la noche en Benferri á los vecinos de aquel pueblo José Antonio Garcia y Alejandro Mateo.

Las otras dos presúmese sean de Albaterra donde segun se dice se efectuó otro robo análogo uno de los días de la pasada semana.

El juzgado entiende en el asunto.

Terminado el expediente instruido al efecto, se han dado las órdenes oportunas para que sea conducida al hospital-manicomio de Elda, la demente Remedios Barberá y Plaza, asilada en la Casa-Misericordia.

Se ha remitido al Gobierno civil de la provincia un estado comprensivo de los precios medios alcanzados por los artículos de consumos en el mes de Julio.

Hoy ha comenzado la construcción de la feria y bueno es advertir lo conveniente que sería situar una pareja de guardias municipales en la Glorieta interin trascurra aquella, con lo que se evitarían los abusos que se suelen cometer en los jardincillos extrayendo flores de los mismos.

Por la Comisión provincial se ha exceptuado temporalmente del servicio de las armas á Manuel Bas Martínez, mozo del último reemplazo.

Reses sacrificadas ayer: Una ternera y nueve ovejas.

Basada en la ley de 8 de Mayo del corriente año, se ha elevado por el Ayuntamiento una exposición al ministro de Hacienda pidiendo se le ratifique en la propiedad de los montes denominados «La Sierra» y «Hurchillo» cuyos pastos ha venido disfrutando el comun de vecinos desde tiempo inmemorial.

El Sr. Alcalde ha conminado con la multa de 5 á 25 pesetas á los dueños de fondas, posadas y casas de huéspedes que dejen de pasar el parte diario con las entradas y salidas de viajeros en los expresados establecimientos.

La abundancia de original nos hace suprimir la crónica de la última semana en la que á decir verdad ninguna noticia nueva podíamos dar á nuestros.

Ha comenzado el regreso de las familias que marcharon á tomar baños á las playas vecinas.

En 23 del próximo pasado Junio, fueron entregados al Sr. Cura de Cieza en el tribunal de la penitencia 10.000 reales, para ser restituidos á su dueño.

Se asegura que en el Observatorio Astronómico de Madrid se creen completamente aventurados los pronósticos del excesivo calor anunciado para fines del mes actual.

Ha fallecido en Dolores el ayudante de aquella cárcel D. Bernabé García Parres, habiendo sido nombrado interinamente para desempeñar dicho cargo D. Antonio Bravo Alarcón.

Nuestro estimado compañero en la prensa el redactor jefe de «El Torre-vijia» detenido en la Cárcel de este partido á consecuencia del proceso que se le instruye por un artículo publicado en dicho periódico y que estimó injurioso el Ayuntamiento de Torrevieja, nos ha dirigido al ser puesto en libertad bajo fianza, el siguiente:

COMUNICADO

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA. Mi inolvidable compañero: Tengo una deuda en Orihuela y voy á pagarla cual cumple á un hombre agradecido.

He tenido la desgracia de ser conducido á la

Cárcel como autor de un artículo titulado «El Puerto» inserto en mi periódico el «Torre-vijia» por auto del Sr. Juez fecha 21 de Julio próximo pasado y al pisar por vez primera en mi vida los repugnantes escalones de ese edificio que la ley destina para que sufran la privacion de la libertad los que la infringen, esperimé una repugnancia de la que V. no puede formarse idea, contribuyendo á mi temor la idea de ser mezclado con criminales, yo que nada digno de censura, á juicio mio, habia cometido, pero confieso que me hube de equivocar, pues en vez de encontrar un carcelero en el jefe de este establecimiento, y demás compañeros, me hallé con unos padres cariñosos que me colmaron de favores y distinciones que no puedo pagarles de otro modo más que expresándoles públicamente mi gratitud y afirmando bajo mi honrada palabra que tiene Orihuela al frente de su Cárcel á un personal dignísimo acreedor á todo género de alabanzas. Les doy las gracias por su comportamiento conmigo y al mismo tiempo se las doy al Sr. Maseres y Bueno, ex-director y director actual respectivamente de «La Crónica» por sus visitas y ofrecimientos y al Sr. Peñalver y á todos los que han tenido la atencion de tenderme su mano durante los dias de mi prision haciendo cuanto han podido por dulcificar las amargas horas de mi breve estancia en aquel establecimiento.

Comprendiendo que las dimensiones de su popular y bien escrito periódico no me permiti-

ten estenderme en otro género de consideraciones, hago punto final repitiéndome de V. afectísimo amigo S. S. y compañero q. b. s. m.

Agustin Gonzalez

Orihuela á 5 de Agosto de 1888.

Al ordenar la insercion del anterior comunicado es inútil decir cuanta habrá sido nuestra satisfacion por el asunto que lo motiva.

Nuestra enhorabuena al Sr. Gonzalez.

Servicio telegráfico parucular de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Cartagena 5.—(7.20 t.)

Toros Saltillo lidiados hoy superiores. Caballos muertos 18. Quinto toro cojió Bebe causándole herida grave muslo.

Lopez.

Madrid 6.—(9 m.)

Hablaron periodistas Higinia. Esta afirmóse última declaracion único autor Varela.

Triunfaron Ducazcal y condidato ministerial.

VARIEDADES

¡POBRE NIÑA!

¿—Donde vá la niña hermosa

destrenzados los cabellos, é hiriendo con los suspiros que brotan de su almo pecho las mas delicadas fibras de su corazon tan bueno?

—Voy en busca del amor, de esa emanacion del cielo, que dá vida á nuestra vida, que dá aliento á nuestro aliento y que nuestro ser, transforma en un santuario, lleno de dichas mil y de encantos y de nobles sentimientos.

—Si en busca vás del amor detén tu ligero vucio, que en este mundo dó existe solo el padecer intenso, no hallarás esa alegría que dá vida á nuestro cuerpo y paz y dicha y ventura: ¡se encuentran solo en el cielo!

EUSEBIO DONATE.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Cayetano, fr.

Imprenta de Cornelio Payá, Feria 39.

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas. en la 1.ª y 4 en la 2.ª página. Adosco columnas 8 Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 p 010

LUCECITA

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS POR EDUARDO CADOL

VERSION ESPAÑOLA

Por D. CARLOS DE OCHOA

Madrid, 1888.—Un tomo en 12. con buen papel y esmerada impresion.

PRECIOS,

	MADRID. Pesetas.	PROVINCIAS Pesetas.
En rústica.	3,00	3,50
Encartonada á la Bradel.	3,50	4,00

En su última novela, LUCECITA, Mr. Eduardo Cadol nos presenta una jóven llena de delicadeza, cuyas aspiraciones son nobles y generosas y cuyos gustos son modestos y sencillos, luchando en medio de una existencia ficticia y calenturienta, cuya pintura ha sugerido al distinguido escritor el asunto de cuadros de costumbres particulares de un parecido asombroso. Mr. Eduardo Cadol no ha escrito nada tan dramático y de un interés tan palpitante como esta historia, que bien podría ser una realidad.

Representante en Orihuela, D. Angel Garcia Múnera.

GUÍA HIGIÉNICO-COSMÉTICA DE LA

MUJER EN EL TOCADOR

Ó COLECCION ORDENADA Y COMPLETA DE CUANTAS REGLAS, OPERACIONES Y FÓRMULAS HIGIÉNICAS RECLAMAN LA SALUD, LA BELLEZA Y LA EDUCACION FÍSICA DE LA MUJER

Por el Dr. J. M. NACAR

Médico higienista, director del Instituto Cosmetológico español, fundador y ex-director de «La Gaceta de Sanidad civil» y de «La Higiene del bello sexo», etc.

Madrid, 1886.—Un magnífico tomo en 12º.

PRECIOS,

	MADRID. Pesetas.	PROVINCIAS Pesetas.
En rústica.	3	3,50
En tela á la inglesa..	4	4,50

La mujer, ese sér privilegiado, no necesita adornos ni galas, dada su natura belleza.

Pero SIENTA BIEN á las damas y realza su incomparable hermosura, si agregan esas joyas que llamamos diademas, collares, pendientes, sortijas, cruces, medallones, brazaletes, pulseras, peinetas, alfileres, etc., etc.

Ahora, PARA CONSERVAR SU HERMOSURA, no basta, sin embargo, el adorno por rico y elegante que sea. Es indispensable una HIGIENE ESPECIAL, y á esto responde el libro que publicamos hoy y que la mujer debe tener constantemente encima de su tocador, con lo cual conseguirá eternizar, digámoslo así, su atural hermosura, que es la mayor riqueza de la mujer.

Representante en Orihuela, D. Angel Garcia Múnera.

FEBRICIDA MILANÉS DEL DR. HINARI.

Poderoso remedio para la pronta y radical curacion de toda clase de CALENTURAS palúdicas, por rebeldes é inbetoradas que sean.

Cuartanas,

Tercianas y Diarias.

(EXITO SORPRENDENTE)

Caja grande 2'50 pesetas.—Caja pequeña para niños, 1'50 Pesetas.

Depositario general á quien se dirijan los pedidos, D. RICARDO HERRERA, Farmacéutico, Almoradi.

De venta en la provincia: Hijos de Rodriguez Hernandez, Farmacia, Alicante. Farmacia de Pedrós, Elche. Farmacia de Trives, Guardamar. Farmacia de Domech, Catral. Sr. Bañon, médico, Torrevieja.

Farmacia de Brach, Orihuela.

VERDADERA PANACEA PARA FACILITAR EL BIBE EN LOS NIÑOS PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquilia, extinguir las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO FARMACIA DE SU AUTOR. HOSTALES. 10, ORIHUELA.

30, MAYOR, 30

Gran surtido en trajes lana, cheviót, estambre y tricot.

PAÑERÍA

DE

Asombrosa é incomparable variedad en chalecos piqué, matalasé seda, hilo, etc. Pantalonería sin igual en lana y estambre de las mas

MARIN

renombradas fábricas del pais y extranjero.

Para pardesús, última novedad en estambre, lana y puplines.

Gran coleccion de forros en seda, satén y otros artículos.

SIN COMPETENCIA

30, MAYOR, 30